

Сохраняя традиции... В лицее началась Масленичная неделя.

МАСЛЕНИЦА ТРАДИЦИИ

ГОТОВИМСЯ К МАСЛЕНИЦЕ

Рассказываем
детям о традициях
масленичной
недели



МАСЛЕНИЦА

ПОНЕДЕЛЬНИК ВСТРЕЧА МАСЛЕНИЦЫ

ТРАДИЦИИ



Из тряпья и соломы мастерили чучело, похожее на человеческую фигуру.
В сёлах Масленицу-чучело катали на санях и пели прибаутки.

В этот день принято строить снежные горки, замки, крепости, которые на ночь заливают водой, чтобы строения дольше простояли.

МАСЛЕНИЦА

ВТОРНИК ЗАИГРЫШ

В этот день молодёжь каталась на санках, и эти катания продолжались до конца недели. Сани и санки украшали пёстрыми цветными лоскутами, колокольчиками и бубенчиками.

ТРАДИЦИИ

На заигрышах парни выбирали себе невест, а девушки — женихов. Накатавшись на санях, народ ходил по гостям и угощался блинами.

МАСЛЕНИЦА

СРЕДА ЛАКОМКА

ТРАДИЦИИ



В среду женатые парни отправлялись к тёщам на блины. Угощение блинами знаменовало взаимную любовь мамы девушки и её мужа.

Раньше в Масленицу люди не работали, а ходили по гостям, угощались вкусными блинами, пели песни и устраивали пляски.

МАСЛЕНИЦА

ЧЕТВЕРГ РАЗГУЛ

ТРАДИЦИИ

С четверга начинались массовые гуляния. Соломенное чучело снова весь день катали на санях, вместе с ним ездил ряженный, с песнями и плясками народ выходил на улицу.

Но самым главным занятием этого дня было взятие снежной крепости.

Победителю — почётное купание в проруби.

МАСЛЕНИЦА

ПЯТНИЦА РАЗГУЛ

ТРАДИЦИИ



В пятницу тёщи отправлялись в гости в семью своих дочерей. Зять лично шёл к теще и, кланяясь в пояс, приглашал тещу к себе. В знак согласия тёща отправляла с зятем в дом дочери всю необходимую утварь, чтобы печь блины.

Смыслом таких действий было налаживание отношений в семьях.



СУББОТА ПОСИДЕЛКИ У ЗОЛОВКИ

ТРАДИЦИИ

В этот день молодые жёны приглашали к себе родню мужа и главным образом сестёр мужа. Если золовка была незамужней, то можно было позвать и своих незамужних подруг на посиделки.

Невестка должна была одарить сестру мужа подарками, угостить блинами, и после застолья все вместе отправлялись гулять на улицу и кататься на санках.



ПРОЩЁННОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТРАДИЦИИ

После гуляний все расходились по домам. В последний день праздника было принято просить друг у друга прощения за старые обиды.



ВОСКРЕСЕНЬЕ ПРОВОДЫ МАСЛЕНИЦЫ

ТРАДИЦИИ

Масленицу снова возили по селу в санях в сопровождении ряженных, выехав за околицу, устраивали песни и хороводы и сжигали чучело.



В старшей школе второй день проходит масленичная неделя. 11 марта организаторами конкурсно-игровой программы выступили активисты первичного отделения РДДМ вместе с советником директора по воспитанию и взаимодействию с ДОО Барковским В.С., а 12 марта каждому классу с классными руководителями было предложено подготовить и провести масленичные конкурсы, игры, викторины (координатор – педагог-организатор Фёдорова Н.В.).

Самыми активными в этот день были: **5г класс** (классный руководитель Смолякова И.В.), **5б класс** (классный руководитель Якобсен Т.Д.), **5а класс** (классный руководитель Вербовая В.М.), **6в класс** (классный руководитель Чернюк П.А.). А **8б класс** выпустил тематическую стенгазету.

Но особенно хочется отметить ребят из **5в класса** (классный руководитель Валиева Л.Ю.), которые лучше всех подготовились к проведению праздника.





